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 Līvu savienības Kolkas grupai 30!

3. augustā pie Vīdales skolas 
norisinājās sporta diena bērniem 
un pieaugušajiem. 

Jau nemainīgi vairāk nekā 15 
gadus vasarā Vīdalē norisinās 
sporta svētki, kas pulcē gan lielus, 
gan mazus dalībniekus. Sākotnēji 
sporta svētkus organizēja Anda 
Bērzkalne ar ģimeni, pēc tam da-
žus gadus to darīja Santa Nagla, 
bet šobrīd jau otro gadu galveno 
lomu uzņēmusies biedrība “Vis-
vīdale” ar aktī vu Andas palīdzību. 

Anda stāsta, ka pirmajos ga-
dos vīdalnieku akti vitāte sporta 
svētkos esot bijusi liela, tāpēc arī 
bērniem un pieaugušajiem spor-
ta dienas rīkotas katra savā dienā 
ar nedēļas starpību. Nereti  bēr-
nu sporta dienā piedalījās bērni, 
kuri nedzīvo Vīdalē, bet vasarā 
atbraukuši ciemoti es pie vecvecā-
kiem. Tomēr pēdējos gados dalīb-
nieku skaits ir samazinājies, tāpēc 
bērnu un pieaugušo sporta svētki 
noti ek vienā dienā. 

Bieži vien nav viegli izdo-
māt pieti ekami daudz aizraujošu 
sporta veidu. Šautriņu mešana, 
bundžu lasīšana, dārza boulings 
ir interesantas akti vitātes, taču 
vienmēr nepieciešama arī kāda 
odziņa. Par vienu no iemīļotāka-
jām tradīcijām gan lieliem, gan 
maziem ir kļuvusi ūdens balonu 
mešana pārī pirms apbalvoša-
nas. Sākumā, kad sporta svētkos 
piedalījās liels skaits dalībnieku, 
sporta veidus bija daudz vieglāk 

v 27. jūlijā Kolkas Lībiešu saieta 
namā jaukā, sirsnīgā un mājīgā gai-
sotnē ti ka svinēta jubileja – Līvu savie-
nības Kolkas grupas trīsdesmitgade. 
Uzrunājot visus klātesošos, grupas 
vadītāja Maija Rēriha teica: “Pagājuši 
trīs desmit gadi – trīs desmit gadu pos-
mi, kuros daudz ir darīts un padarīts.” 
Svinīgā noskaņā ti ka dziedāta himna. 
Maija lūdza piedomāt par mūža saulē 
aizgājušajiem īstenajiem un pamatī ga-
jiem lībiešiem un godināt viņus ar klu-
suma brīdi. Jubilejas svinību gaitā ti ka 
prezentēta rūpīgi un izsmeļoši saga-
tavota Kolkas lībiešu grupas vēstures 
prezentācija, kuru rādīja un komentēja 
Mārīte Zandberga. Pasākumu kupli-
nāja un viesus aizkusti nāja Ilzes Sojas 
izpildītās dziesmas. Kā jau jubilejā pie-
nākas, viesiem bija iespēja baudīt īpaši 
gardo dzimšanas dienas torti . Arī šajā 
reizē neizti ka bez apsveicējiem. Vārds 
ti ka dots Līvu savienības vadītājai Ievai 
Ernštreitei, kura norādīja, ka šo gadu 
garumā paveikti e darbi jau runā paši 
par sevi. Viņa  novēlēja, lai aiz katra cie-
nījamā cilvēka, kas atrodas šeit, būtu 
trīs sekotāji, trīs atbalstī tāji un trīs do-
mubiedri. Ieva Ernštreite aicināja visus 
padomāt par to, ka lībiešu vērtī bām 
ir jādzīvo ilgi un skaisti . Un vēl kāds 
vēlējums: labus sadarbības partnerus 
pie labās un kreisās rokas! Dundagas 
novada pašvaldības vārdā dāvanu ju-
bilejā pasniedza domes priekšsēdētāja 
vietnieks Jānis Mauriņš. Sirsnīgus laba 
vēlējumus izteica arī Kolkas pagasta 
pārvaldes vadītājs Aldis Pinkens. As-
prātī gu un interesantu dāvanu Kolkas 
lībiešu grupai bija sarūpējusi tuvākā 
kaimiņiene – Lībiešu saieta nama vadī-
tāja Ilze Iesalniece-Bruklinga.

Sabiedrisko atti  ecību speciāliste
 Linda Pavlovska-Dišlere Līvu savienības Kolkas grupas 30 gadu jubilejas pasākumā. FOTO AUTORE LINDA PAVLOVSKA-DIŠLERE
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Sporta diena 
Vīdalē

izdomāt. Piemēram, pieaugu-
šie spēlēja volejbolu vai tautas 
bumbu, bieži pat izdevās izveidot 
vairākas komandas, bērniem bija 
komandu stafetes ar dažādiem 
pārbaudījumiem. 

Liels paldies jāsaka Dundagas 
novada domei un SIA “Ints”, kas 
visas dienas garumā gādāja par 
dalībnieku labsajūtu, piedāvājot 
dažādus ēdienus un dzērienus. 

Sabiedrisko atti  ecību 
prakti kante 

Agnese Bērzkalne
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Nākamā gada 1. janvārī stā-
sies spēkā nozīmīgas “Ugunsdro-
šības noteikumu” prasības – vi-
sos mājokļos (gan privātmājās, 
gan dzīvokļos) būs jābūt uzstā-
dīti em autonomiem ugunsgrēka 
detektoriem, kas reaģē uz dū-
miem, bet privātmājas papildus 
jānodrošina ar ugunsdzēsības 
aparātu. 

Valsts ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienesta (VUGD) priekš-
nieks ģenerālis Oskars Āboliņš 
saka: ”Ugunsdrošība ir ļoti  būti s-
ka sabiedrības ikdienā, jo ikvienu 
cilvēku var piemeklēt ugunsne-
laime, kad īsā laikā ti ek zaudēta 
ne ti kai mājokļa iedzīve, bet ne-
reti  arī cilvēka dzīvība! Pāris des-
mitu eiro ieguldījums var izglābt 
daudz dzīvību. Aicinu negaidīt 
2020. gada sākumu, bet jau ta-
gad parūpēti es par savu drošību 
– uzstādīt dūmu detektoru un ie-
gādāti es ugunsdzēsības aparātu 
savam mājoklim!” 

Ieteikumi kļūs 
par obligātu prasību

2016. gadā, kad stājās spēkā 
esošā “Ugunsdrošības noteiku-
mu” redakcija, tajā ti ka paredzēts 
pielāgošanās laiks līdz 2020. gada 
1. janvārim, kad dūmu detektoru 
uzstādīšana mājokļos un viendzī-
vokļa objektu nodrošināšana ar 
ugunsdzēsības aparātu no ietei-
kuma kļūs par obligātu prasību.

VUGD rīcībā esošā stati sti ka 
liecina, ka lielākajā daļā gadīju-
mu, kad ugunsgrēkā gājis bojā vai 
cieti s cilvēks, dūmu detektori nav 
bijuši uzstādīti . VUGD aicina neat-
likt rūpes par savu un līdzcilvēku 
drošību, kā arī būt līdzatbildīgiem, 

jo katra paša spēkos ir gādāt par 
ugunsdrošību mājoklī, piemēram, 
uzstādot dūmu detektoru, kas ar 
spalgu skaņas signālu vēstī s par 
radušos sadūmojumu un ļaus 
laikus atstāt bīstamās telpas, sau-
dzējot veselību vai pat dzīvību.

Ārvalstu pieredze rāda, ka 
dūmu detektoru uzstādīšana 
mājokļos līdz pat 75% samazina 
ugunsgrēkos bojā gājušo skaitu. 
Viena no valstī m, kur šāda prasība 
ir pierādījusi savu efekti vitāti  un 
ievērojami samazinājusi bojā gā-
jušo skaitu, ir Igaunija.

Dūmu detektoram 
jābūt katrā mājoklī

Autonoms, uz dūmiem re-
aģējošs ugunsgrēka detektors 
ir neliela ierīce, kas patstāvīgi 
spēj konstatēt telpā izveidojušos 
ugunsgrēka faktorus (dūmu kon-
centrāciju, siltumu) un par ti em 
ar 80 dB skaņas signālu aptuveni 
pusstundu nepārtraukti  brīdināt 
mājokļa iemītniekus. 

Dūmu detektors ir nopērkams 
dažādās ti rdzniecības vietās. Uz tā 
korpusa ir jābūt CE marķējumam 
un informācijai par detektora at-
bilstī bu Eiropas standartam EN 
14604. Detektora uzstādīšana ir 
salīdzinoši vienkārša – to piesti p-
rina pie griesti em ar komplektā 
pievienotām skrūvēm vai abpusē-
jo līmlenti .

Jāpiebilst, ka dzīvoklī jāuzstā-
da vismaz viens dūmu detektors, 
bet privātmājā tam jābūt katrā 
ēkas stāvā. Detektors jāpiesti pri-
na pie griesti em telpā, kur guļ vai 
vairāk uzturas mājokļa iemītnieki. 
Autonomie ugunsgrēka detektori 
darbojas ar baterijām, tādēļ būs 

nepieciešams laikus nomainīt ba-
teriju, par ko atgādinās pats de-
tektors, raidot īsus skaņas signā-
lus, kā arī ik pa laikam ar kontroles 
pogu vajadzēs pārbaudīt detekto-
ra darbspēju.

Privātmājas papildus 
jānodrošina ar 
ugunsdzēsības aparātu

Ugunsdzēsības aparāts privāt-
mājā lieti  noderēs neliela uguns-
grēka dzēšanai tās aizdegšanās 
sākuma stadijā. Jāatceras, ka 
ugunsdzēsības aparātu drīkst iz-
mantot ti kai tad, ja dzēšana nera-
da draudus veselībai un dzīvībai. 
Ja noti kusi ugunsnelaime, izvēr-
tējiet situāciju un neapdraudiet 
sevi, bet nekavējoti es zvaniet uz 
vienoto ārkārtas palīdzības izsau-
kumu numuru 112 un izsauciet 
ugunsdzēsējus glābējus!

Iegādājoti es ugunsdzēsības 
aparātu, jāpievērš uzmanība tam, 
lai uz tā korpusa būtu iestrādāts 
(iespiests) individuālais vai parti -
jas numurs un CE atbilstī bas mar-
ķējums. Savukārt ugunsdzēsības 
aparāta dzēstspējai jābūt vismaz 
21A 113B (kur skaitlis nozīmē, cik 
lielu ugunsgrēku iespējams no-
dzēst, bet burts ugunsgrēka klasi: 
A – kad deg cieti , organiskas izcel-
smes materiāli, B – kad deg šķid-
rumi, kūstoši cieti  priekšmeti ).

Uzturot ugunsdzēsības aparā-
tu, mājas saimniekam būs jāveic 
vizuālā apskate (vai aparāts nav 
bojāts un ir atbilstošs spiediena 
rādījums), bet tehniskā apkope jā-
veic serti fi cētos apkopes punktos 
saskaņā ar ražotāja noteikto ter-
miņu vai, ja termiņš nav noteikts, 
reizi piecos gados.

No 2020. gada 1. janvāra prasības 
ugunsdrošībai mājokļos kļūs sti ngrākas

Kā VUGD kontrolēs, 
vai mājokļos ir uzstādīti  
dūmu detektori?

“Ugunsdrošības noteikumu” 
prasības nav izstrādātas ar mērķi 
sodīt cilvēkus. Noteikumos ir ie-
kļauti  ugunsdrošības pasākumi, 
kuru ievērošana palīdzēs izvairī-
ti es no ugunsnelaimes vai mazi-
nāt tās ietekmi. 

VUGD neplāno pārbaudīt kat-
ru mājokli. Prioritāri pārbaudes 
ti ks veiktas tajos mājokļos, par 
kuriem ti ks saņemti  iesniegumi 
vai sūdzības vai kuros būs noti -
kuši ugunsgrēki. Iespēju robežās 
ti ks veikta arī dzīvojamā sektora 
apsekošana un pārbaudīta ne ti -
kai dūmu detektoru esamība, bet 
arī pārējo ugunsdrošības prasību 
ievērošana. Dzīvojamā sektora 
pārbaudes nebūs nekas jauns, jo 
tādas noti ek katru gadu un noti ks 
arī turpmāk.

Cik liels sods paredzēts 
par neuzstādītu detekto-
ru vai citu “Ugunsdrošī-
bas noteikumos” minēto 
prasību nepildīšanu?

Administratī vo pārkāpumu 
kodeksa 179. pants nosaka, ka 
“par ugunsdrošības prasību pār-
kāpšanu uzliek naudas sodu fi -
ziskajām personām no trīsdesmit 
līdz divsimt astoņdesmit eiro, ju-
ridiskajām personām – no divsimt 
astoņdesmit līdz tūkstoš četrsimt 
eiro”. Salīdzinājumam – viens 
dūmu detektors maksā no pie-
ciem līdz desmit eiro. 

Inta Palkavniece,
VUGD Prevencijas un sabied-

rības informēšanas nodaļa,
tālrunis 67075871, 

e-pasts inta.palkavniece@
vugd.gov.lv

27. jūlijā Dundagā norisinājās Sklandraušu festi vāls, 
kas tagad jau kļuvis par neaizvietojamu ikgadēju tradīciju. 
Sklandraušu festi vāla pasākumā “Gods godam pretī  nāk” 
Dundagas novada domes priekšsēdētājs Aldis Felts godi-
nāja Latvijā pirmās Mājas kafejnīcu dienas dalībniekus, 
kuri nebaidījās atvērt sava mājokļa durvis, lai cienātu vie-
sus ar daudzveidīgiem ēdieniem un dzērieniem, kas gata-
voti  no vietējiem produkti em. Dundagas novada domes 
pateicību “Gods godam pretī  nāk” domes priekšsēdētājs 
pasniedza Slīteres ceļotāju dienā rīkotās Mājas kafejnīcu 
dienas dalībniekiem: “Pie Pūpoliņiem”, “Trušu raibumi”, 
“Ziedkalnu pakalnos”, “Kungu mājas kafejnīca”, “Kļav-
nieki”, “Skolas maize un lauku sētas labumi”, “Kurzemes 
Jumari”, “Kad slotas kāti  uzzied”, “Ciemos pie mācītāja”, 
“Zvīņas”, “Pankūkas Vītolos”, “Pie Mārča”, “Lībiešu ķēķis 
/ Līvōd kēk”, “Zivju gardumi un…”, “Santa tubā”, “Stūrīši-
Branki”, “Zivju ķēķis”, “Pie zilās govs”, “Mammas pankū-
kas”, “Sāti g’ un svētī g’ pabūšen baznic’s dārze”, “Brāļtī ru-
mi”, “Pie Elmāra”. Lai bagāti nātu tradīciju klāstu, svarīgi 
meklēt jaunas, un viena no tām, kurai būtu svarīgi pie-
dzimt un turpināti es – Dundagas Mājas kafejnīcu diena. 

Sabiedrisko atti  ecību prakti kante 
Agnese Bērzkalne

PALDIES SAKĀM:
v uzņēmējiem Jānim Mauriņam, Ivo Kaleram, Aldonim 
Zumbergam un Kaivai Jurčai;
v AS “Latvijas Valsts meži”;
v saimnieciskā dienesta vadītājam Andrim Kojro un viņa 
komandai: Modrim Šilbergam, Laurim Kojro, Jevgēņijam 
Vilmanim, Žanetei Bergmanei, Maijai Freimutei, Ievai Klau-
dijai Pētersonei, Robertam Sproģim, Renāram Cīrulim, Ral-
fam Dubovičam, Edgaram Bolšingam;
v brīvprātī gajiem palīgiem: Guntai Mikai, Intai Grīnītei, Ka-
rīnai Alkšbirzei, Katei Nierliņai, Evelīnai Bernānei;
v visiem punktošanas darbnīcas dalībniekiem;
v Sandrai Dadzei par sarūpētajiem skaistajiem ziediem;
v Gunāram Laicānam par rekvizīti em izrādei “Visādi ir un 
visādus vajag”;
v Dundagas jauktajam korim un koncertmeistarei Valentī -
nai Andronovai, ansamblim “Sendienas” un vadītājai Sand-
rai Cirvelei, senioru deju kolektī vam “Dun-dang” un vadītā-
jai Dacei Treinovskai, Mākslas un mūzikas skolas mūsdienu 
deju grupai “Sensus” un vadītājai Dainai Miķelsonei, izrādes 

“Visādi ir un visādus vajag” akti eru kolektī vam un režisorei 
Vairai Kamarai, teātra kopai “Voi man šes!” un tās dalībnie-
cēm Mārītei Jurčai un Ilzei Pirvitei, Edgaram Kramiņam un 
vokālās laboratorijas dalībniekiem;
v Kultūras pils darbiniecēm Marikai Blumbergai, Allai Rafel-
dei, Kristī nei Cīrulei, Zanei Kristi ņai, Ilzei Kriķītei, Santai Sulai, 
Ievai Kristi ņai un saimniecības pārzinim Ivaram Vītolam;
v Aināram Gaidim par informatī vo materiālu sagatavoša-
nu;
v pašvaldības policistam Jānim Simsonam;
v seno tērpu demonstrētājiem Lindai un Gunti m Celmiem, 
Raivim Jurčam un Ilzei Burnevicai, Evai Zvirbulei, Līgai 
Emerbergai un Kristam Iesalniekam;
v Elmai Zadiņai, Dacei Savickai un Dženetai Marinskai par 
iesaistī šanos svētku organizēšanā;   
v sabiedrisko atti  ecību speciālistei Lindai Pavlovskai-
Dišlerei.

Kultūras pils direktore Baiba Dūda, 
kultūras darba organizatores

 Smaida Šnikvalde un Ruta Bērziņa 

GODS GODAM 
PRETĪ NĀK

Ar godu mēs esam uzņēmuši mūsu novada ļaudis un ciemiņus 
no malu malām Sklandraušu svētkos!

Svētku organizatori saka lielu paldies visiem, visiem par līdzdalību, 
radošumu un darbīgumu. Ceram, ka šī karstā vasaras diena paliks atmiņā 

un gribēsies būt kopā ar mums arī nākamajā gadā.
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“Ne ļoti  plati em soļiem, bet lienam ārā no bedres. Esam savu mā-
jasdarbu izpildījuši un “zelta” olu sagādājuši, tagad akcionāriem jāsa-
prot, vai no šīs olas cept omleti  vai izdēt cālēnu?” – tā par noti ekošo 
astoņu pašvaldību kapitāldaļu uzņēmumā “Atkritumu apsaimniekoša-
nas sabiedrība “Piejūra”” saka valdes loceklis Ēriks Zaporožecs. Viņš 
šos amata pienākumus sāka pildīt martā, kad ti ka konstatēts, ka ie-
priekšējā valde rīkojusies nesaimnieciski, uzņēmumam iekrāti  parādi 
un nav skaidra tālākā darbības stratēģija.

SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “Piejūra”” no 
2018. gada 29. marta nodrošina nešķirotu sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanu Jūrmalas pilsētā, Tukuma, Talsu, Jaunpils, Engures, Kandavas, 
Rojas, Mērsraga un Dundagas novadā. Viens no uzņēmuma sakārtoša-
nas soļiem ir jauna tarifa apsti prināšana, kas stājās spēkā 1. augustā.

SIA “Atkritumu apsaimniekošanas 
sabiedrība “Piejūra”” informē

turpmāku dabas resursu nodokļa 
likmes un degvielas akcīzes no-
dokļa palielināšanu.

“Esam uzsākuši darbu pie pi-
lotprojekta “Privātmāju iedzīvo-
tāju dalīto atkritumu savākšanas 
pakalpojums Tukuma pilsētā”. 
Tukumā privātmāju iedzīvotājiem 
ti ks piedāvāts jauns pakalpojums: 
sti kla iepakojuma (tī ru pudeļu un 
burku) savākšana. Šobrīd apzinām 
klientus, kuri gribētu izmantot šo 
pakalpojumu. Plānojam pilotpro-
jektu rudenī uzsākt arī Talsos,” pa-
stāsta uzņēmuma valdes loceklis. 
Uzkrātais sti kla iepakojums ti ks 
savākts bez maksas, bet iesākumā 
tāda iespēja būs blīvāk apdzīvotos 
privātmāju rajonos.

Šobrīd uzņēmumā izveidota 
jauna organizatoriskā struktūra, 
darbiniekiem precīzi defi nēti  to 
pienākumi, un ti ek strādāts indi-
viduāli pie pakalpojumu sniegša-
nas kvalitātes paaugsti nāšanas, 
sastādīts divu gadu stratēģiskais 
plāns, ņemot vērā auditoru reko-
mendācijas. “Ja darbiniekiem ir 
kādi ieteikumi vai vajadzības, jā-
sagatavo redzējums. Arī problēm-
situāciju risināšanā speciālisti em 
ir jāsniedz savs plāns. Es uzdodu 
jautājumus, viņi atbild,” nosaka 
valdes loceklis.

“Lejupslīde ir apturēta, strā-
dājam ar augšupejošu tendenci. 
Ļoti  labi noslēdzām pirmo pusga-
du, lai gan bija jāti ek galā ar kre-
ditoru saistī bām un ar atlaišanas 
pabalstu izmaksām,” saka Ē. Za-
porožecs. Izdevies pārtraukt uz-
ņēmumam nelabvēlīgos līgumus, 
uzsākta inventāra un tehniskā ap-
rīkojuma pakāpeniska atjaunoša-
na. Piemēram, iegādāta rezerves 
atkritumu savācējmašīna, dalīto 
atkritumu savākšanas un atkritu-
mu pārvadāšanas mašīna. Tāpat 
klienti em ti ek nomainīti  iepriek-
šējie SIA “Eco Balti a Vide” atkritu-
mu konteineri pret jauniem.

Neskatoti es uz pārmaiņām, 
sniegto pakalpojumu kvalitāte 
un izpilde nav traucēta. Jopro-
jām ti ek slēgti  jauni līgumi – no 
31. marta līdz 30. jūnijam no-
slēgti  780 jauni līgumi, palielinot 
izvesto atkritumu apjomu. Uzņē-
mumam izdevies sakārtot iepa-
kojuma materiālu pāršķirošanas 
un realizēšanas sistēmu, bet 
kopš jūlija Tukuma pārkraušanas 
un šķirošanas stacijā ir iespējams 
nodot bīstamos atkritumus. Bez 
maksas var nodot svina akumu-
latorus un elektropreces, par 
maksu – vecas motoreļļas, eļļas 
fi ltrus, absorbējošos materiālus 
un luminiscentās spuldzes. Uzņē-
muma birojos Talsos un Tukumā 
ieviests maksājumu terminālis, 
kas klienti em par pakalpojumiem 
ļauj norēķināti es ar bankas kar-
tēm. Uzņēmums gatavo informa-
tī vos materiālus, ko izplatī t izglī-
tī bas iestādēs. 

“Iedzīvotāju izglītošana ir ļoti  
būti ska. Arī atkritumus šķirojot, 
jāzina, ko dalītajos konteineros 
drīkst mest un ko ne, jo par pār-
šķirošanu, kas ir manuāls darbs, 
ir jāmaksā,” uzsver E. Zaporožecs.

Lai iedzīvotājiem nodrošinātu 
iespēju par atkritumu apsaimnie-
košanas pakalpojumiem maksāt 
mazāk, Ē. Zaporožecs aicina at-
kritumus šķirot un izmantot no-
vietotos dalīti  vākto atkritumu 
konteinerus tuvākajā apkaimē. 
Tā iedzīvotāji var samazināt iz-
maksas par nešķirotu sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu, 
savukārt apsaimniekotājs – ie-
taupīt līdzekļus par dalīti  vāktā 
iepakojuma pāršķirošanu un no-
glabāšanu. Tuvākajā laikā “AAS 
“Piejūra”” sakārtos dalīti  vāktā ie-
pakojuma šķirošanas laukumus, 
saskaņojot to nepieciešamību un 
adreses ar pašvaldībām, izvietos 

savus zvanveida konteinerus da-
līti  vāktajam iepakojumam, vairs 
neapsaimniekojot SIA “Eco Balti a 
Vide” konteinerus, jo 10. augustā 
šis uzņēmums pārtrauca līguma 
darbību. Tā būs panākta konsek-
venta pakalpojumu sniegšana. 
Jau šobrīd uzņēmuma mājaslapā 
www.piejuraatkritumi.lv (sada-
ļā “pakalpojumi” – “šķirošanas 
konteineri) ir publicētas kartes, 
kur norādītas dalīti  vākto atkritu-
mu konteineru atrašanās vietas. 
Iedzīvotāji, šķirojot atkritumus, 
ilgtermiņā varēs samazināt sa-
vus izdevumus, jo pakalpojuma 
izmaksas zemākas nepaliks – 
valsti skā līmenī ti ek runāts par 

Maksa 
(līdz 31.07.)

Maksa 
(no 1.08.)

Izmaiņas

Pozīcijas 1m3 = 0,158 t 1m3 = 0,105 t EUR
NSA apglabāšanas pakalpoju-
ma komponente (EUR/m3)

4,49 4,27 - 0,22

DRN (EUR/m3) 4,42 2,11 - 2,31
NSA savākšanas pakalpojuma 
maksa (EUR/m3)

1,70 6,76 5,06

NSA apsaimniekošanas 
maksa bez PVN (EUR/m3)

10,61 13,14 2,53

NSA apsaimniekošanas 
maksa ar PVN (EUR/m3)

12,84 15,90 3,06

* NSA – nešķiroti sadzīves atkritumi.     
* DRN – dabas resursu nodoklis.

SIA “AAS “Piejūra”” turpina 
darbu, arī darbinieki, redzot, ka 
uzņēmums nav izputējis un sāk 
atkopti es, attī  stī ti es, ar lielāku 
degsmi un pašaizliedzību veic sa-
vus dienesta pienākumus. Man 
pati ešām prieks, ka ti k īsā laikā 
(četros mēnešos) izdevās saliedēt 
kolektī vu, mobilizēt to daudziem 
darbiem. Un tā, visiem kopīgi pie-
daloti es un sadarbojoti es šajā at-
dzimšanas procesā, tapa “zelta” 
ola.

Tomēr aktuāls paliek jautā-
jums par kapitāldaļu turētāju 
ieguldījumu uzņēmuma pamat-
kapitālā. Šis jautājums, sola Ē. Za-
porožecs, ti ks aktualizēts. 

Aktuāls ir arī jautājums par 
iepriekšējās valdes saukšanu pie 
atbildības. Uzņēmumā veiktais 
padziļinātais audits uzrādījis dažā-
das darbības, kas nebūt neliecina 
par saimniecisku un godprātī gu 
pārvaldi.

“Kolīdz saņemšu no kapitālda-
ļu turētājiem deleģējumu, tā uz-
reiz nodošu lietu advokātam, kurš 
to iesniegs Valsts policijā civillie-
tas un krimināllietas ierosināšanai 
pret valdi,” teic Ē. Zaporožecs.

 SIA “AAS “Piejūra”” 
sabiedrisko atti  ecību 

speciāliste 
Justī ne Ilmane
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PĀRDOD NEKUSTAMOS ĪPAŠUMUS
Dundagas novada pašvaldība 2019.  gada 16. augustā pašvaldības 

administratīvajā ēkā Pils ielā 5-1, Dundagā, izsolē pārdod 7 nekustamos 
īpašumus: “Skolotāju māja 2”-1, kadastra nr. 88629000271, platība – 53,7 
m2, sākuma cena – 6380,00 EUR; “Skolotāju māja 2”-15, kadastra nr. 
88629000285, platība – 71,4 m2, sākuma cena – 8210,00 EUR; “Ievlejas 
85”, kadastra nr. 88500200378, platība – 0,0652 ha, nosacītā cena – 980,00 
EUR, “Ievlejas 86”, kadastra nr. 88500200539, platība – 0,0605 ha, nosacītā 
cena – 950,00 EUR; “Zvērēni”, kadastra nr. 88500180139, platība – 0,7159 
ha, nosacītā cena – 1170,00 EUR; “Upes iela 4”, kadastra nr. 88500200196, 
platība – 0,5048 ha, nosacītā cena – 42 170,00 EUR; “Upes iela 5”, kadastra 
nr. 88500200542, platība – 0,5527 ha, sākuma cena – 5000,00 EUR.

Mutiskai izsolei pieteikums jāiesniedz līdz 16.08.2019. plkst. 11.00 darba 
laikā Dundagas novada pašvaldības administratīvajā ēkā, nogādājot personīgi, 
ar kurjeru, pa pastu vai elektroniski (parakstītu) e-pastā dome@dundaga.lv.

Rakstiskai izsolei pieteikums jāiesniedz slēgtā aploksnē līdz 16.08.2019. 
plkst. 11.00 darba laikā Dundagas novada pašvaldības administratīvajā ēkā, 
nogādājot personīgi vai nosūtot pa pastu ar atzīmi, kurai izsolei to iesniedz.

Izsoļu laiki, nodrošinājuma maksa un pārējie nosacījumi lasāmi izsoļu 
noteikumos pašvaldības vietnes www.dundaga.lv sadaļā “Pašvaldība/Izsoles 
un noma”. Jautājumus uzdot pa tālruni 63237856. Personu ar pirmpirkuma 
tiesībām uz izsolāmo mantu nav. Īpašumus var apskatīt, iepriekš vienojoties 
pa tālruni 29419195. 

SLUDINĀJUMS

Senās ugunis ti ka kurtas jau 
vikingu laikos. Senlaikos jūras 
krastā aizdegtās ugunis rādīja 
jūrniekiem ceļu uz drošu ostu vai 
piekrasti . Šīs ugunis izmantoja arī 
uzraudzības sistēmā brīdinājumu 
un citu ziņu nodošanai no atklā-
tas jūras uz piekrasti , bieži līdz pat 
iekšzemei. Briesmu gadījumā labi 
redzamās vietās rindā ti ka iedegti  
ugunskuri, kopējā gaismas līnija 
varēja sasniegt desmiti em jūdžu 
garumu. Rūpēšanās par uguni 
vikingu laikos bija piekrastes ie-
dzīvotāju uzdevums. Katram pie-
krastes ciemam bija jāsniedz savs 
ieguldījums ugunskura iedegšanā 
un uzturēšanā. Par ziņas nenodo-
šanu draudēja bargs sods. Ugunis 
ti ka kurtas arī aizkavējušos laivi-
nieku dēļ. Uguns kūrējs par lies-
mu uzturēšanu no katras laivas 
saņēma pa simts reņģēm.

Senās uguns nakts atdzīvi-
nāšanu aizsāka Somijas Turku 
apriņķa Kultūras padome, un 
1992. gadā dienviddaļas arhipelā-
gā ti ka aizdegti  pirmie ugunskuri, 
bet gadu vēlāk arī Igaunijas pie-
krastes ciemos parādījās pirmie 

ugunskuri. Senās uguns aizdegša-
nas vakaru sāka saukt par Senās 
uguns nakti . Mūsdienās ugunsku-
ri Balti jas jūras krastā ti ek aizdeg-
ti , lai apliecinātu piejūras tautu 
vienotī bu un atgādinātu par mūsu 
vēsturi un kultūras mantojumu. Tā 
ti ek dota zīme, ka mēs rūpējamies 
par dabu un ka gadu tūkstošiem 
pastāvējusī saikne ar jūru nav 
zudusi. Ugunis ti ek aizdegtas arī 
par ti em, kas uz mūžiem palikuši 
jūras klēpī. Ugunskuri katru gadu 
ti ek aizdegti  augusta pēdējās sest-
dienas vakarā pulksten 20.30 pēc 
Somijas laika. Šajā vakarā sakurto 
ugunskuru ķēde pāri Somijas līcim 
un Ālandu salām ir aizsti epusies 
arī uz Zviedriju. Ugunskuri ti ek 
kurti  arī Lietuvas, Polijas, Vācijas, 
Dānijas piekrastē.

Pirmās ziņas par Latvijā iedeg-
tajiem ugunskuriem ir no 2010. 
gada, lai gan atsevišķās vietās ti e 
degti  arī agrāk.

Pēc Dundagas un Kolkas  no-
vadu apvienošanās arī mums, 
kultūras darbiniekiem, radās ideja 
iesaistī ti es šajā akcijā, lai apvie-
notu novada iedzīvotājus kopīgā 

emocionālā pasākumā.  Un nu 
jau astoņus gadus šis ir viens no 
visapmeklētākajiem pasākumiem 
novadā, kad pulcējamies Kolkā, 
jūras krastā, un izbaudām brīniš-
ķīgu vakaru. Tā paša iemesla dēļ, 
lai apvienotu novada iedzīvotājus, 
radās arī ideja par stafetes skrē-
jienu “Sirdspuksti  jūrai”. Pirmos 
gadus skrējām no Dundagas  cen-
tra līdz Kolkai, bet nu jau vairākus 
gadus stafetes skrējiens sākas pie 
Dundagas novada robežzīmes. 
Stafetes garums ir 55  kilometri. 
Katrs skrējiena dalībnieks izvēlas 
savām spējām atbilstošu skrējie-
na posmu. Ir bijuši arī skrējēji, kas 
veic visu maršrutu. Ir arī tādi, kas 
skrējuši visus gadus, ne reizi neiz-
laižot. Paldies visiem, kuri pieda-
lījušies šajā stafetes skrējienā, un 
aicinām posti es jaunam skrējie-
nam 31. augustā. Pieteikti es pie 
Smaidas pa tālruni 22021270 vai 
sporta organizatores Sinti jas pa 
tālruni 26615907  līdz 27. augus-
tam. Mums atkal izdosies!

Dundagas kultūras darba 
organizatore Smaida Šnikvalde

Senās uguns nakts un stafetes 
skrējiens “Sirdspuksti  jūrai”

Dundagas novada pašvaldība 
ATGĀDINA!

Lai godinātu ģimenes vērtī bu saglabāšanu, Dundagas novada 
Dzimtsarakstu nodaļa aicina pieteikti es pārus, kuri šā gada 2. no-
vembrī vēlas svinīgos apstākļos atzīmēt savas laulības 50 gadu (laulī-
ba reģistrēta 1969. g.), 55 gadu (laulība reģistrēta 1964. g.), 60 gadu 
(laulība reģistrēta 1959. g.), 65 gadu (laulība reģistrēta 1954. g.), 
70 gadu (laulība reģistrēta 1949. g.) un 75 gadu (laulība reģistrēta 
1944. g.) jubileju.

Lūdzam pieteikti es Dundagas novada Dzimtsarakstu nodaļā līdz 
1. oktobrim.

Krāšņi un aktī vi jau otro gadu norisinājās temati skās dienas Brīvā lai-
ka pavadīšanas centrā. Kopā ar Daci Laukmani iepazinām, cik aizraujoša 
var būt punktēšanas tehnika, un sapunktējām krāšņus sklandraušus. 
Sporta dienā jautri un aktī vi mūs iekusti nāja Andžela Lepere. Dabas die-
nā devāmies uz Slīteres Nacionālo parku, kur mūs laipni sagaidīja dabas 
izglītī bas speciāliste Andra Ratkeviča, kas ļoti  interesanti  un izglītojoši 
iepazīsti nāja ar parka mazajiem iemītniekiem. Raitā solī izstaigājām da-
bas taku un uzkāpām Slīteres bākā. Liels paldies visiem par atsaucību un 
Edgaram par vizināšanu.

Brīvā laika pavadīšanas centra administratore Ieva Kristi ņa

Vasara  Brīvā laika 
pavadīšanas centrā
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